

# 认真贯彻落实组织工作条例 保障全市经济社会发展高质量

**本报讯**(记者 杜林波)7月7日,周口市领导干部能力作风建设第八期专题培训班举行。市委常委、组织部部长路培果作专题讲学,市政协副主席、市委组织部常务副部长杨雪芹出席活动。

路培果围绕“认真贯彻落实组织工作条例,保障全市经济社会发展高质量”主题,从回顾党的百年组织史,牢记组织路线服务政治路线的工作定位;认真学习贯彻组织工作条例,把握做好新时代组织工作的根本遵循;聚焦“两个确保”“十大战略”,以高质量组织工作服务保障全市高质量发展大局三个方面作了一场精彩的辅导报告。

路培果在授课中谈到,越是深入了解历史,越是让我们深刻认识到,什么

时候坚持正确的组织路线,党的组织就蓬勃发展,党的事业就顺利推进;什么时候组织路线发生偏差,党的组织就遭到破坏,党的事业就出现挫折。

路培果在授课中指出,中共中央印发《中国共产党组织工作条例》,为贯彻新时代党的组织路线、做好新时代党的组织工作提供了基本遵循,全市各级党委(党组)和组织部门要认真学习领会、抓好贯彻落实。

路培果在授课中强调,作为新时代党的组工干部,要珍惜历史际遇,担当时代使命,尽好职责本分,挺膺负责、干在实处,走在前列、争创一流,认真贯彻落实《中国共产党组织工作条例》,以高质量组织工作服务保障高质量发展跨越大局,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。②8

# 提高防控等级 抓好防控体系

**本报讯**(记者 宋馨)7月8日上午,我市组织收听收看全省新冠肺炎疫情疫情防控工作电视电话会议后,立即召开全市新冠肺炎疫情疫情防控工作电视电话会议,副市长马明超对工作安排部署。

马明超指出,针对当前疫情防控形势,务必筑牢防线、坚决防输入,加强对国内所有发生疫情地区的动态监测,并对其来(返)周人员进行密切追踪、科学管控。

马明超要求各级各部门,要高度

重视,全面提高防控等级,全力以赴抓好防控体系,做好各项防控保障工作。要及时回应社会关切,避免出现冲突,抓早抓小,从源头上减少矛盾发生,尤其是各级负责人发现矛盾要及时处置。要持续全面学习掌握国务院联防联控机制综合组最新印发的《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》和我省《新冠肺炎疫情常态化防控工作方案(3.0版)》,按照新方案要求,在疫情防控的具体工作中履职尽责。③11

# 点亮夜经济 促进消费新增长

**本报讯**(见习记者 沈铎)7月8日晚,周口市首届啤酒节暨“百万消费券钜惠周家口”餐饮促消费活动启动仪式举行。副市长梁建松在主场开发区人民广场出席仪式并宣布活动启动。

活动现场,市商务局负责同志介绍了我市夜经济和餐饮促消费系列活动有关情况。开展夜经济和餐饮促消费活动既是落实国家、省、市稳增长促消费决策部署的具体行动,也是进一步提振民生消费、激发市场活力、推动我市经济持续增长的重要举措。

据了解,为进一步繁荣我市商业市场、激发消费潜力、提升城市活力,惠及

广大群众,市委、市政府出台了《2022年促消费活动工作方案》,在汽车、家电、餐饮、电商等行业开展一系列促消费活动,大力推动我市消费载体提质升级,为人民群众营造更加优良的消费环境。下阶段,市商务部门将继续通过政府搭台、商家让利、群众受惠的形式,掀起餐饮消费新热潮,促进消费新增长。

活动当晚,来自中心城区的20多家餐饮企业和啤酒厂商同步推出免费品尝、派发消费券、商品让利等活动,切实为广大市民提供优质、优惠的服务。②18

## 冲得上 救得出

# 武警周口支队官兵苦练防汛本领



集训中的武警周口支队官兵

**本报讯**(记者 陈永团 通讯员 张帅文/图)七月,骄阳似火。汛期来临,周口出现暴雨洪涝灾害的可能性较大,为全面做好防汛救灾准备,提高部队遂行多样化任务能力,培养一支冲得上、救得出、作风过硬的船艇骨干队伍,近日,在贾鲁河与沙河、颍河交汇处,武警周口支队出动官兵开展为期数天的舟艇操作集训。

为提高舟艇操作手的业务技能,武警周口支队专门挑选业务素质好、责任心强的干部骨干担任教员,采取理论知识与实战演练相结合的方式组织官兵深化理论学习,详细了解水域人文地理、水文常识、船艇结构性能和维护保养、油料配比及船艇驾驶基本常识。此次集训内容主要包括:冲锋舟的启动与靠岸、水上行驶与编队、复杂水域行驶、水上搜救、蛙人潜水、综合演练等十余个重难点科目。

“501.501,前方50米处发现一名落水群众,情况紧急,请迅速救援。”集

训中,随着一声令下,冲锋舟疾驰在水面上并顺利救出落水群众。此次集训紧贴实战化要求,设想各种突发情况,灵活多样创新形式,确保遇有各类突发情况沉着冷静面对。

知识掌握程度如何,还需实践来检验。在时间紧、任务重的情况下,参训官兵充分利用时间,咬紧牙关、敢于拼搏,不断挑战自己的极限,用坚毅和果敢与浪花搏击,以担当和无畏与酷暑抗衡,将抢险救援队员的血性展现得淋漓尽致。同时,为了更好地展现训练效果,补齐训练短板,每次训练结束后,参训队员将各个课目进行评比和小结讲评,加快战斗力生成。

灾难面前争取多一点时间,人民群众生命财产安全就多一分保证。武警周口支队全体参训官兵纷纷表示,一定认真开展船艇水集训,始终以更高的标准、更专业的训练水平要求自己,不断增强自身本领,为周口人民的生命财产安全筑起一道钢铁长城。

# 都市里的“土专家”不简单 开垦闲地培育红薯新品种

□记者 朱东一文/图

在中心城区中原路与黄河路附近,有位小有名气的“土专家”叫杨太山,年近八旬的他,开垦了一小片闲地,自研培育红薯新品种。他培育的红薯结的多、口感糯、甘甜、无丝,附近群众问他:“大爷,你种的红薯是啥品种啊?真好吃。”杨太山乐呵呵地说:“我培育的‘太山一号’。”

**开垦闲地培育红薯新品种**

位于中原路与黄河路附近的铁路公园,环境优美、鸟语花香。杨太山每天在公园里休闲的同时,还不耽误照看他的“宝贝疙瘩”红薯。他种的红薯一棵秧能结果25块,不光结果多而且还好吃。

7月6日,记者在杨太山大爷的带领下,来到他的红薯地,一片片绿莹莹的红薯长势喜人,红薯叶片厚实翠绿,且薯秧粗壮。他告诉记者,铁路公园建成后极大地改善了附近的环境,在公园的东侧有几块闲置的土地,下雨存水且乱草丛生,从2019年开始,杨太山便整理开垦这几块闲地,除草、清石子、翻土晒地,硬生生将荒地变成沃土。

土地整理好,杨太山便开始培育红薯新品种之路。



杨太山展示红薯新品种(资料图片)

**数代优选“太山一号”诞生**

翻过老铁路路基,记者看到杨太山培育红薯的苗床。“这是数代优选留下的红薯种,将红薯在苗床上生发后,我从中筛选出品相优、性状好的秧苗,将秧苗再种到地里,让其生长结果。”杨太山说。

经过数代优选,目前杨太山培育的红薯新品种“太山一号”性状逐渐稳定。

选种很重要,种植养护也很关键。区别于其他种植方式,杨太山有自己独特的方法。

杨太山种的是秋红薯,到了霜降后才收获。别人种薯秧是一头在外另一头埋土里,杨太山种薯秧是秧两头在外中间埋土里;别人种红薯会翻秧,杨太山

种红薯不翻秧……

正是由于这些独特的种植方式,杨太山的红薯不打药、不施肥,红薯照样高产且好吃。

**与红薯的不解之缘**

谈起与红薯的不解之缘,杨太山大爷感慨地说:“我年轻的时候,靠红薯才养活了一家人。”

杨太山是港区李埠口杨寨寨的村民。他年轻时当过生产队长,当时他种出

的红薯最大的一块有18斤重,就是在现在也能称上“红薯王”。

生产队解散后实行土地联产承包责任制,杨太山靠种红薯的技术让一家人过上了好生活。“28岁那年,面粉是四毛五一斤,红薯五毛钱一斤,一亩地红薯的产品是小麦的好多倍,那利润可观的很。”他说。

杨太山一直没有停止种红薯,种的多了就打地窖存起来,待到价高时卖出,还把红薯打成粉,做成粉条卖的价格更高。

**心态乐观要让群众得实惠**

采访中杨太山表示,他打算给红薯新品种“太山一号”申请专利,并将他的种植技术推广出去,让更多群众和邻居得实惠。

现在,杨太山的生活充实而丰满,照顾着红薯的同时,在铁路公园这片小天地里,他用口技模仿动听的鸟叫声,引得很多鸟儿飞到公园嬉戏,他还写诗歌颂党和祖国,抒发自己的情怀。③11

# 建设海绵城市 涵养生态文明

□晨曦

日前,市委书记张建慧在主持召开市中心城区组团片区规划设计汇报会时强调,要系统化推进海绵城市建设。

海绵城市,是指通过加强城市规划建设管理,充分发挥建筑、道路和绿地、水系等生态系统对雨水的吸纳、蓄渗和缓释作用,有效控制雨水径流,实现自然积存、自然渗透、自然净化的城市发展方式。换言之,就是城市可以像海绵一样,下雨时吸水、蓄水、渗水、净水,需要时又可可将蓄存的水“释放”并以利

用,在适应环境变化和应对自然灾害等方面具有良好的“弹性”。

近年来,我市持续推进海绵城市建设。2016年,《周口市国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要(草案)》中提出,“着力推进生态文明建设,提高水环境水资源的承载能力和可持续能力”,基本形成了周口中心城区海绵城市框架体系。2018年,市城乡规划委员会第十六次会议强调,要把海绵城市理念贯穿城市规划建设的全过程。2019年,我市出台《周口市人民政府办公室关于加强海绵城市建设的实施意见》,进一步加强海绵城市建设工作。2021

年,市政府成立海绵城市建设工作领导小组办公室,并印发《关于提供有关数据的函》。

我市之所以持续推进海绵城市建设,是因为此项工作直接关系到城市的生态文明水平,关系到市民的幸福指数。曾有人戏称,验证一个城市是否发达,不需要看高楼大厦,也不需要看街头繁华,只需要一场倾盆大雨,就足以看清这个城市的真实面目。此话虽带有一定的戏谑成分,但也从侧面反映出海绵城市建设对一座城市的重要意义。近年来,不少市民最直观的感受就是我市雨后“看海”的窘境越来越少了,这一变化显然与海绵城市建设密不可分。

海绵城市建设不仅是一项民生工程,更是一项民心工程,是生态文明建设的具体体现,可谓功在当代、利在千秋。相信在市委、市政府的持续重视和大力支持下,我们的城市一定能够像海绵一样“呼吸”,城市的宜居程度、市民的幸福指数一定会越来越高。②6

## 沙颖时评



7月7日,河南辰辰生物科技有限公司新增了智能玫瑰花烘培制茶设备,用电需求攀升。国网西华县供电公司西华营供电所第一时间组织焦裕禄共产党员服务队到该企业,仔细检查分接、制作、烘干、冷藏车间安全用电情况。

共产党员服务队详细了解用户是否存在用电问题,帮助检查维修供电线路和电气设备,对设备的电源连接处进行漏电检测,紧固松动的螺栓,为企业排查用电故障,助推企业扩能增产,为乡村振兴注入“电能”。

记者 张猛 通讯员 徐浩然 摄

# 市市场监管局组织开展液化石油气掺混二甲醚问题专项整治行动

**本报讯**(记者 黄佳)为规范液化石油气生产经营秩序,打击液化石油气中掺混二甲醚的违法行为,维护人民群众生命财产安全,6月30日至7月2日,市市场监管局开展液化石油气掺混二甲醚问题专项整治行动,对全市辖区120家液化气站经销的液化石油气进行了抽样检查。

本次专项整治采取现场抽检与安全监察相结合、现场抽检与翻阅台账相结合、严格执法与服务市场主体相结合“三结合”方式开展,除现场抽检气体外,重点对液化气站是否存在二甲醚储罐及充装设施,是否建立健全购销台账及进货检查验收制度,燃气等危险品运输车辆

与装货卸货等环节制度落实情况,液化气充装单位特种设备等状况进行检查,要求液化气充装单位进一步规范充装安全管理,落实安全主体责任,建立健全进货检查验收制度,维护广大人民群众的用气安全和合法权益。

据了解,下一步,市市场监管局将按

照市委、市政府总体部署,继续深入开展瓶装液化气打非治违工作,加大巡查和查处力度,督促液化气经销单位压实安全生产主体责任,加大用户用气安全宣传力度,保持液化气执法高压态势,切实保障人民群众生命和财产安全,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。③7